

郑事

市客运管理处 提高服务管理水平助推行业转型升级



当前,我市出租车行业改革正处在关键时期,为适应传统出租汽车与互联网融合发展趋势,更好地满足公众高品质出行需求,市客运管理处积极作为,多措并举,助推行业转型升级,提升行业服务管理水平。

8月1日,“郑州约车95128”官方约车服务监管平台正式上线向社会公众提供运营服务,该系统具有电话约车、手机自助和一键约车服务功能,支持多种支付方式,具备司机和乘客双向信用评价系统,同时还为政府将来对网约车实施行业监管提供了技术支撑。

据了解,该系统的研发是建立在我

市出租汽车服务管理信息系统基础之上,在此之前市客运管理处曾深入考察调研了传统出租汽车转型升级和互联网新业态的规范管理问题,并形成初步的改革实施方案,为政府决策提供依据,当好参谋。

而面对市场运力不足,第一批出租汽车以政府采购方式,已取得300台投放市场运营,此举打破了我市20年未增车的状况,为行业建立动态运力调控机制提供了有益尝试。下一步,在总结第一批新增300台运力经验基础上,将对后600台新增运力具体方式进行进一步的探索研究,力争年底前

投放市场运营。

针对窗口地区管理体制机制问题,市客运管理处借鉴北京先进管理经验,首先在机场地区以政府购买服务的形式,由机场集团落实属地责任,引进社会化停车机构进行站点候客秩序管理,公安、交通执法等相关部门履行各自的管理职能。待条件成熟后,火车站、高铁站也将参照该办法进行管理。

提高驾驶员准入门槛,加大培训教育力度,持续开展“文明的士之星”评先创优活动,组织“爱心送考”等社会公益活动,弘扬行业正能量,提升行业文明服务意识。通讯员 宋墨杰

郑州地方海事局 连续6年水上交通无事故



闻警而出,有险必救,这是近年来郑州地方海事局所把握的一条准则,2011年黄河浮桥承压舟被冲、2014年新蔡“9·28”渡船倾覆事故搜救,以及每年黄河、龙湖、如意湖有船舶事故险情及人员落水溺亡有求助时,海事局组织社会水上救援力量第一时间赶往出事现场,组织、协调、指挥、参与救援。

近6年来,该局成功救助48名群众脱险,辖区水上搜救社会力量做出了突出贡献,连续5年受到了交通运输部的奖励。

郑州海事局每年在与市委签订水上交通安全目标责任书的基础上,分别与各县(市)、区海事及水上交通管理机构签订责任书,责任书签订率达100%。

与此同时,工作人员严把船舶适航、船员适任和船舶签证关口,对辖区批准营运船舶的检验率、船员持证率、船舶签证率达到100%。对辖区水域、船舶、浮桥开展了水上执法检查 and 隐患排查,在春节、五一、十一、汛期、调水调沙

等重点时段,坚持现场安全监管,维持水上交通秩序,及时发现排除安全隐患,维护了水上交通安全形势的持续稳定。

在水上应急演练方面,海事局不断提高人员船舶驾驶、应急装备使用搜救技能,每年开展一到两次水上应急演练,检验、提高搜救队伍的组织、指挥、搜救能力。

值得一提的是,海事局在壮大自身的同时,还不断挖掘、培育、扶持、指导社会民间力量,倡导建立健全奖励补偿机制,搭建平台,充分调动社会力量参与水上人命搜救积极性。

目前,郑州市辖区以启航游船有限公司为代表的水运企业,以中牟厉风义务水上救援队为代表的民间搜救力量,以郑州名门汽车销售有限公司为代表的技术保障服务队伍,他们在水上搜救、水上保障中,不但经验丰富,而且不计报酬,他们的影响在郑州、河南乃至其他省市都声名远扬。通讯员 吴江

南四环高架主体即将完工 四环全线快速化序幕已拉开



四环管理中心主要负责我市96公里四环道路的管理养护,今年以来在市交运委的领导下,以党建引领四环,用“两学一做”助推各项工作健康开展。

在四环养护管理上实行了网络化管理机制,抓好道路养护管理的同时,注重单位的文明建设,利用三年时间,先后创建成功市级园林单位、区级文明单位、市级文明单位,且全路以机械化养护为主、人工养护为辅的作业模式。在治理扬尘方面,在原来“一冲一扫一保洁”的方式基础上,增加为“三冲一吸一清扫”,实施以克论净,使道路扬尘污染得到高效控制,有效提升了大气和环境质量。

目前,四环全线快速化工程准备工作已开始。初步方案显示,四环西段全线、南段郑新大道至郑密路段和北段京广铁路至文化路段均采用高架快速路

形式,其余段落采用地面快速路。设计车速为主线高架80km/h,地面道路50km/h,辅道40km/h,匝道40km/h。

四环路全线快速化工程实施后,将形成绕城公路环,郑州市快速路将进入“双环”时代,能够加强郑州市中心城区组团各部分之间的联系。分流过境交通和汇集、疏导出入城市的交通,提高通行效率,有效缓解市区交通紧张状况。四环的快速路网建设将进一步改善郑州市的交通环境,完善城市功能,从根本上提升郑州城市整体品质。

需要提出的是,2014年8月开建建设的郑州市重点工程南四环高架快速化项目,目前桥梁工程已全部完成,地面道路京沙以西已通车,以东计划8月中旬通车,一桥飞架郑州南部、拥堵变通途的雄姿已现。通讯员 王晟

郑州市交通规划勘察设计院 技术引领发展 文化铸就辉煌

郑州市交通规划勘察设计院(以下简称:郑州交通院)是经我国批准的甲级勘察设计公司,现发展成为集交通规划、咨询、勘察、设计、科研于一体的综合性交通科技企业。持有公路工程咨询、勘察、设计甲级,市政及交通工程设计甲级,测绘乙级资质。主营业务涵盖公路、特大桥梁、市政道路、公交出租场站等交通基础设施的规划、咨询、勘察、设计、科研以及交通信息化等领域。

郑州交通院以服务我市交通运输发展大局为己任,立足勘察主业,牢固技术中心地位,为我市打造了一大批精品工程项目,为我国交通基础设施建设

领域做出了突出贡献,享有较高的知名度和美誉度。

在钢管拱桥、复杂互通立交设计和路基路面拼接技术等领域,郑州交通院均处于省内领先水平。特别是大跨度、非对称钢管混凝土拱桥技术达到了国内一流水平,实现了双塔波形钢腹板部分斜拉桥主跨世界第一。

近年来,郑州交通院完成了我市“十二五”及“十三五”交通运输发展规划、公交都市建设综合规划、郑州至登封等十条市域快速通道改建工程、我市十六个环城高速出入口新建工程等700余项重点工程项目的规划、咨询、

勘察、设计工作,获得省部级、地市级勘察设计和科学技术奖数百项,在地市级设计院中遥遥领先。

乘着我市交通运输事业大发展的春风,郑州交通院不断发展壮大,相继成立了昆明、洛阳、航空港区等七家分院,市场范围涉及河南、云南、新疆等中南、西北部大部分地区。



2013年成立了郑州交通信息科技有限公司,为市民提供了更便捷、更舒适、更安全的交通出行服务。通讯员 李文杰